

Смерть немецким оккупантам!

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ЮРАТИШСКОГО РАЙКОМА
КП(б) БЕЛОРУССИИ

№ 12 (23) Вторник, 6 июня 1944 г.

6 июня, рано утром, военно-морские силы союзников, при поддержке военно-воздушных сил, высадились на СЕВЕРНОМ ПОБЕРЕЖЬИ ФРАНЦИИ. Одновременно высажены воздушные десанты.

В операции вторжения войск союзников на континент Европы принимало участие до 4 тысяч кораблей при поддержке 11 тысяч самолётов первой линии.

Прочитай и передай другому.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Из оперативных сводок совинформбюро с 30 мая по 6 июня)

За период с 30 мая по 6 июня в районе северо-западнее и севернее гор. ИССЫ наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника.

Только за два дня боев, 30 и 31 мая, в районе севернее ИССЫ наши войска подбили и уничтожили 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолётов противника.

На других участках фронта без перемен.

За время с 30 мая по 4 июня включительно наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 293 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 364 самолёта противника.

РУМЫНСКИЕ СОЛДАТЫ ПЕРЕХОДЯТ НА СТОРОНУ КРАСНОЙ АРМИИ

На сторону Красной Армии перешла группа солдат 14-й румынской пехотной дивизии.

На другом участке фронта 14 румынских солдат, уничтожив своего офицера, перешли на сторону Красной Армии.

Румынские солдаты заявили, что они совместно с Красной Армией будут бороться за освобождение Румынии от немецких оккупантов.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЁТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНО-ДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ КИШИНЕВ И ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ ГОР. КИШИНЕВА

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много военных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло десятки

пожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючими, а также военные склады.

Один наш самолёт не вернулся на свой аэродром.

ПОСАДКА АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА АВИА-БАЗАХ СССР

Крупные соединения американских бомбардировщиков «Летающая крепость», сбросив груз бомб на военно-промышленные объекты Румынии, рано утром 4 июня сделали посадку на авиа-базах Советского Союза.

Для прибывших боевых друзей был устроен специальный прием. С речами выступили — генерал и офицеры американского лёгкого состава.

СОЮЗНЫЕ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ РИМ

Главный Штаб Войск Союзников в Италии сообщил, что войска Американской 5-й армии приблизились к предместьям Рима и утром 4 июня вступили в бой с германскими войсками в предместьях Рима. Днем 4 июня Американская 5-я армия вступила в пределы города и в 21 час 15 минут РИМ был полностью очищен от немецких войск. Разрушение в городе незначительное.

Столица Италии РИМ является не только политическим и административным центром, но и важнейшим стратегическим пунктом, где скрещиваются 8 железных дорог.

В приказе главнокомандую-

щего союзными войсками в Италии генерала АЛЕКСАНДЕРА говорится, — что с занятием Рима окончен первый этап боев по разгрому немецких войск в Италии. С начала наступления союзные войска преодолели две мощные полосы обороны немцев и продвинулись вперед от 70 до 120 километров. Общие потери немцев составляют свыше 60 тысяч, а количество пленных превосходит 20 тысяч.

По сообщению агентства «Рейтер» войска Американской 5-й армии переправились через реку Тибр севернее Рима и продолжают наступление.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 4 ИЮНЯ. Как передают из Югославии, Верховный Штаб Народно-Освободительной Армии в Югославии сообщает, что в западной Боснии югославские части ведут ожесточенные оборонительные бои с крупными силами немцев, которые предпринимают атаки в нескольких направлениях.

В Словении части 7-го югославского корпуса, после ожесточенных боев, заняли опорный пункт противника Мирно-Цевч. Захвачены значительные трофеи.

НЕМЕЦКИЕ ПЛАНЫ СОРВАНЫ

31 мая немцы при поддержке артиллерии, танков и авиации повели наступление на деревни Зыковичи, Забеловны и Гуденята, две из которых были подожжены фашистскими самолетами. Ворвавшиеся фашистские варвары в деревни Зыковичи, Забеловны и Деверги начали зверскую расправу над той частью населения, которая не смогла убежать в лес.

Подобную расправу фашистские изверги пытались учинить с другими деревнями.

Но фашистским враньям преградила путь народные мстители партизанских отрядов им. Кастуся Калиновского и Александра Невского. Завязался жестокий бой. Немцы применяли в этом бою танки, авиацию и артил-

лерию и в течении 12-ти часового боя не смогли сломить сопротивление партизанских подразделений, во главе которых находились командиры Яков А., Николай Р. и Алексей Б. Два раза пьяная немчурка атаковала оборону партизан и всякий раз отбрасывалась обратно.

Фашисты, понеся большие потери в людях, вынуждены были отступить. Только по предварительным данным было истреблено 65 и ранено 93 гитлеровца.

В этом бою особо отличились партизаны отряда им. А. Невского: Николай К., Михаил Г. с отряда им. К. Калиновского, Григорий М., Василий Х., Илья Ш., Владимир Л. и др.

Федор Ш.

НЕ ОКОНЧЕННЫЙ ВАЛЬС

Группа партизан подрывников подразделения им. Александра Невского, под руководством Павла Ч., подошла к жел.-дор. насыпи. С жел. дор. станции слышались звуки вальса, исполняемые на балне.

— Танцуют францы — шепнул один из подрывников, раскапывая руками песок насыпи. Несколько минут работы и мина повзвела. Подрывники тихо отошли и начали ждать. Баян задвигался и звуки вальса отчетливо были слышны в вечернем воздухе, смешиваясь с соловьиной трелью и кваканьем лягушек.

Послышался шум подходяще-

го эшелона. На станции военные поезда не останавливались и проходили полным ходом, набирая скорость, чтобы преодолеть трудный подъем.

С грохотом, заглушая баян, приближался эшелон, торопясь доставить живую силу и танки на фронт. Вдруг... раздался мощный взрыв, и место взрыва затянулось дымом и пылью.

Вальс оборвался.

— Танцы окончены, пора уходить.

В результате взрыва разбито 10 вагонов и платформ, уничтожено 20 танкеток и убито 50 немцев.

МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

Медицинский персонал партизанского подразделения, где командиром тов. Алексей Б., хорошо обеспечивает медобслуживанием местное население окружающих деревень. Только за апрель месяц было обслужено 185 больных из крестьянских семейств. Медработники — партизаны с особой заботой и вниманием относятся к больным и шим деревень и сел, прилагая все свои знания и способности, чтобы излечивать заболевших в самый короткий срок.

Кроме обслуживания больных медико-санитарный коллектив данного партизанского подразделения проводит большую профилактическую

и санитарно-просветительную работу среди местного населения, направленную на ликвидацию случаев острихоинфекционных заболеваний, которые преднамеренно распространяют немецкие людоеды с целью уничтожения белорусского народа. Врачи Игорь М., Василий С. и Василий Г. провели по несколько лекций и бесед в 11 населенных пунктах, а также провели ряд профилактических мероприятий, вследствие чего количество различных заболеваний среди местного населения за май месяц во много раз сократилось и совершенно ликвидированы случаи тифозных заболеваний.

ПОДРЫВНИКИ РАПОРТУЮТ

Подрывная группа партизанского отряда „Мститель“, под руководством тов. Дмитрия К., спустила под откос немецкий воинский эшелон, шедший к линии фронта. В результате крушения разбит паровоз, 2 классных вагона и 2 платформы. Истреблено 30 и ранено 45 гитлеровцев.

М.

Подрывная группа партизанского отряда им. К. Калиновского под руководством тов. Василия Д., спустила под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения разбит паровоз и 5 вагонов с военным грузом.

Б.

Комсомольско-молодежная подрывная группа партизанского отряда им. К. Калиновского, под руководством тов. Александра В., спустила под откос немецкий воинский эшелон, шедший к линии фронта. В результате крушения разбит паровоз 4 вагона и 2 платформы с различным военным грузом.

Б—но.

И ЭТА ЗАТЕЯ ПРОВАЛИЛАСЬ

Немецкая банда совместно с белополяками направилась для очередного грабежа в деревню Г. Юратинского района. Командование партизанского отряда имени К. Калиновского, узнав о продвижении немецко-белопольской банды, устроило засаду и подвергли ружейно-пулеметному обстрелу противника.

Немцы и их халуж переходили несколько раз в атаку, но все атаки были отбиты партизанами, которые не допустили фашистов ограбить деревню.

В этом бою убито и ранено 7 гитлеровцев.

Б.